

Todo ciudadano tiene derecho al trabajo, y el trabajo es una jerarquía.

FRANCO



AÑO XI • Número 3033

ZAMORA, Martes 15 de Octubre de 1946

Prelo del ejemplar 40 céntimos

La visión armoniosa y entera de una España que no se ve del todo si se mira de un lado; que sólo se entiende mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos

JOSE ANTONIO

Don Juan Domingo Perón recibe del embajador de España el Collar de la Orden de Isabel la Católica

Continúa implacable la persecución del mercado negro

Nota del Gobierno Civil

Continúa y continuará implacable la persecución del mercado negro. El estraperlo sólo beneficia a los desaprensivos especuladores del hambre ajena y sin resolver en absoluto ningún problema, subleva la conciencia del pueblo honrado. Los que pueden adquirir productos de estraperlo, porque lo más barato de sus precios saca de quicio al que los paga; y aquellos otros — que constituyen mayoría — imposibilitados de realizar tamaño esfuerzo económico, se desesperan y maldicen de las organizaciones existentes, a quienes culpan del absurdo, inexplicable para ellos, de que siendo tan exiguos los racionamientos oficiales se encuentre en el mercado negro todo lo que se quiera.

Las cantidades de artículos intervenidos puestas en juego por el estraperlo, son — como puede suponerse — cualquier persona de sentido común — ridículas e insignificantes, pero su escandaloso tráfico, da, por espejismo, sensaciones de abundancia.

La autoridad está firmemente decidida a velar por el interés de los humildes, dando la batalla a estos cainas, para cuya difícil misión pide colaboración a las gentes de buena voluntad.

Esta colaboración es muy sencilla. Llamar desde el teléfono más próximo a los números 1827 ó 1539, sin necesidad de dar nombre del denunciante, para que inmediatamente se personen en el lugar donde el abuso haya tenido lugar, agentes que procederán con rapidez en beneficio del público.

Cualquier negligencia por parte de los encargados de luchar contra el mercado negro, deberá ser puesta en conocimiento inmediato de este Gobierno Civil.

Si esta colaboración ciudadana se retrae por miedo a dejar de ser asistidos por los proveedores, nadie podrá quejarse en lo sucesivo.

Zamora 14 de octubre de 1946.

Mañana serán ajusticiados los condenados a muerte en Nuremberg

Los reos no han sido informados de la fecha de la ejecución según un funcionario de la prisión.

EUREMBERG, 14.—Oficialmente se anuncia esta noche que los once dirigentes alemanes condenados a muerte por el tribunal de crimenes de guerra de Nuremberg serán ahorcados el miércoles.

El jefe de la prisión se ha negado a manifestar si los reos habían sido notificados de esa fecha, y un funcionario del establecimiento penal ha declarado que no. Añade este último que el nerviosismo aumenta entre ellos, pero que no se han producido «explosiones» de ninguna clase; que los condenados calman su sistema nervioso por medio de la lectura y del tabaco.—Efe.

En la trascendental ceremonia el presidente argentino pronunció un discurso de cálido amor a la madre patria

BUENOS AIRES, 14.—El embajador de España en esta capital, conde de Bulnes, ha impuesto el collar de la Orden de Isabel la Católica al presidente de la República Argentina, general Perón, en una solemne ceremonia. Entre las numerosas y distinguidas personalidades que asistieron al acto se encontraban los miembros del Gobierno en pleno, la esposa del general Perón, el cardenal primado, doctor Copelle, subsecretarios, altos jefes del Ejército y de los diversos departamentos oficiales, así como el alto personal de la Embajada española.



El presidente Perón.

Habla el general Perón

Al recibir la preciada condecoración el presidente argentino pronunció un discurso, en el que dijo:

«Conozco el alto significado de esta condecoración, y siento por ello una inmensa gratitud, que me obliga a meditar sobre la responsabilidad que contraigo al poseerla. Se refirió a las estrechas relaciones que unen a España y Argentina, y manifestó que «a mediada que la experiencia acumula desgarras sobre nuestros corazones—fueron sus palabras—, más nos acercamos al regazo de la madre Patria, España». El general Perón continuó: «El encuentro de los pueblos americanos con su sentir nacional, con el espíritu nacional forjado a través de las vicisitudes de la existencia, se robustece al afirmar sus sentimientos de soberanía y el concepto y significado de la gravitación en el mundo. Y es porque los pueblos americanos llevan el signo fecundo, eterno y civilizador de España».

Dedicó a continuación un canto a la hispanidad del pueblo argentino, y dijo: «La Argentina, pueblo hispano, proclama al mundo, con orgullo y prosapia hidalga, que nada puede añadir más esplendor a sus glorias ni más glorias ni laureles a su historia, que el venerar a los próceres que supieron dar al mundo tantas naciones y depurar luego a los decadentes extranjerizantes, perpetuando de este modo los bríos y las virtudes de la raza».

Perón se refirió después a los sentimientos de independencia del pueblo argentino heredados de España. «El general San Martín—declaró—luchó con todo ardor en los campos de Bailén. Al pasar los años, trajo la decisión de luchar por la independencia de América con el mismo entusiasmo con que en la madre Patria combatió para defender su libertad e independencia».

«La Argentina ha vuelto ahora a encontrar su propia historia por voluntad propia del pueblo auténtico, que bien sabe dónde están los principios de soberanía y libertad. Sabía este pueblo que su independencia política quedó enredada en las sutiles redes de un mercantilismo extranjero, que la tenía sometida a una dependencia económica semicolonial. Pero la Argentina ha despertado del letargo, y este pueblo, tan hispano y tan amante de la independencia, ha roto las ataduras económicas que le sujetaban a voluntades extrañas y ha recuperado la facultad de poder hablar, en el lenguaje fraterno que quiere, a todos los países hispanos. Hemos limpiado

a las instituciones políticas de la ficción que las envenenaba y, ahora, todos los pueblos de esta gran raza podemos expresar libremente nuestro impercedero amor a la madre común».

«El presidente terminó su discurso con las siguientes palabras: «El señor embajador de España ha tenido ocasión de vivir en este año pasado uno de los períodos más fecundos de la corta historia de la Argentina. He visto de cerca el fragor de la lucha, en la que nuestras palabras no eran comprendidas y nos faltaban voces de aliento porque los monopolizadores de la opinión universal sabían desviarlas con erróneas interpretaciones. No importa. Nos basta saber por la voz de la sangre que España comprendió y estimuló nuestra lucha».—Efe.

Estancia en Toledo del general López y la misión argentina

TOLEDO, 14.—A última hora de la tarde se celebró una reunión en la que se sigue en cuarta pág. tercera col.

Comenzó la Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos presidida por el delegado nacional

Los 3.000 asambleístas vitorearon al Caudillo al ser evocada su figura por uno de los oradores

MADRID, 14.—Esta mañana dió comienzo en el cine de Alcalá, la I Asamblea nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos convocada en Madrid por la Delegación Nacional de Sindicatos. La solemne sesión de apertura estuvo precedida por una misa del Espíritu Santo celebrada en la iglesia parroquial de San Jerónimo en la que ofició el asesor eclesiástico nacional don Bernardino Antón y a la que asistieron además de numerosas jerarquías millares de campesinos que se hallan en Madrid con motivo de la celebración de la Asamblea.

Ocupó la presidencia del acto inaugural el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Ovído, al que acompañaban los vicesecretarios nacionales de Ordenación Social, Organización Económica, Organización Administrativa y Obras Sindicales, jefe nacional de Hermandades y jefe nacional de Sindicatos y de los distintos servicios sindicales. El salón ofrecía un magnífico aspecto, totalmente lleno por los 3.000 asambleístas que han asistido a la Asamblea en representación de todas las Hermandades sindicales de España.

Habla el jefe de la Hermandad de Pontevedra

El primero en hacer uso de la palabra fué el jefe de la Hermandad provincial de Pontevedra, don Leandro del Río. La presencia de este sacerdote ante el micrófono fué acogida con gran entusiasmo que creció al hacer alusión el orador a los anhelos de los campesinos y al señalar la

Jóvenes irresponsables provocaron el pequeño motín registrado en Oporto

Dando lugar en el extranjero a fantásticos rumores y especulaciones políticas

LISBOA, 14.—La tranquilidad es absoluta en todo el país y la opinión pública reprueba el pequeño motín que ha dado origen a los más fantásticos rumores y especulaciones políticas en determinados sectores de la prensa extranjera. Las autoridades militares y policíacas prosiguen sus investigaciones con objeto de completar su documentación sobre el caso. Ha quedado totalmente desechado el rumor recogido en los primeros momentos de confusión, según el cual la pequeña rebelión obedeció a un posible descontento por el escaso aumento de sueldo a los oficiales del ejército. Se trataba, al parecer, tan sólo de una insensata aventura, llevada a cabo por jóvenes irresponsables y que no encontró el menor eco.—Efe.

Jefe especial militar para exigir responsabilidades a los comprometidos

LISBOA, 14.—Ha sido designado un juez militar especial para exigir responsabilidades a los oficiales comprometidos en la reciente revuelta ocurrida en el regimiento de caballería número 6 de Oporto. El nombramiento ha recaído en la persona del teniente coronel Pinheiro Colho, antiguo oficial del tribunal militar especial.—Efe.

Norteamérica sigue la misma política de Hitler de atraerse a los pequeños Estados para servir sus intereses

Y con Inglaterra y Francia, tratan de imponer su voluntad en la Conferencia de la Paz, afirma Molotov

Retador, el ministro soviético se dirigió a los búlgaros para asegurarles «que pueden estar tranquilos de que la frontera con Grecia no se cambiará»

PARIS, 14.—En la discusión del tratado de paz con Finlandia, el ministro soviético Molotov pronunció un discurso en el que denunció a Inglaterra, Estados Unidos y Francia de tratar de imponer su voluntad en la Conferencia de la Paz. Fue muy aplaudido por los países del bloque eslavo cuando hizo una alusión a Bulgaria y dijo: «Nuestros amigos búlgaros pueden estar tranquilos de que la frontera con Grecia no se cambiará».

Después, Molotov, declaró: «No podemos considerar satisfactorios los resultados de esta Conferencia en muchas cuestiones sobre las cuales algunos delegados aquí presentes no desean que se llegue a un acuerdo». Subrayó que algunos delegados han votado en un sentido u otro por seguir a una gran potencia, específicamente citó a la India, a la que acusó de seguir los pasos de Inglaterra, sin tener el menor interés por las cuestiones que se discuten».

Puso de relieve a continuación que los Estados Unidos tratan de atraer

se a los pequeños países para servir sus intereses y manifestó que antes de la guerra Hitler observó la misma política, que tuvo por resultado el que numerosos países se vieran envueltos en la guerra. Se refirió a Finlandia y declaró: «Finlandia debe ver claramente de dónde le viene la verdadera amistad o si solamente se la ofrece amistad fingida». Atacó los intentos, para anular el derecho de veto y terminó su discurso poniendo de relieve que la O. N. U. solamente tendrá éxito si hay unidad y buena voluntad entre las grandes potencias.—Efe.

A pesar de las críticas la Conferencia ha logrado lo que se proponía, dice Bevin

PARIS, 14.—Kisselev, en el pleno matutino de la Conferencia de París, manifestó que las minas de níquel finlandesas que son propiedad canadiense no valen la mitad de lo que por ellas se pide a la U. R. S. S. o sean 20 millones de dólares, y añadió han sido satisfechos ya por Rusia por tal concepto 6.666.000. En esas condiciones, es noble—prosiguió Kisselev—que el Canadá niegue su conformidad con la cifra de 300 millones de dólares que Finlandia debe abonar a la Unión Soviética, y que pretenda sea rebajada a la de 100 millones. Si el Canadá es partidario de que Finlandia abone sólo 100 millones de reparaciones, es lógico esperar que esté dispuesto a reducir la suma que la Unión Soviética debe abonar por las minas de níquel situadas en territorio finlandés que pasa a poder de ella», añadió.

A continuación habló Bevin, que no hizo mención de las reparaciones finlandesas—está, por lo demás, comprometido a apoyar la cantidad de trescientos millones fijada en el armisticio—pero que manifestó que Gran Bretaña acogerá con sumo agrado el regreso de los finlandeses a la familia de las naciones.

El secretario del Foreign Office, terminó su discurso afirmando que la Conferencia ha logrado todo lo que se había propuesto, a pesar de las críticas de que ha sido objeto, es decir, el estudio de los borradores de los tratados y la formulación de las recomendaciones a los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. «Ya es posible—agregó—mirar con confianza la redacción final de dichos tratados en Nueva York».—Efe.

Hoy celebrará su sesión de clausura la Conferencia de París

PARIS, 14.—La votación sobre el proyecto de tratado con Finlandia ha señalado la fase final de la Conferencia de París.

Esta tarde, en diez minutos, fueron aprobados sin votación dos cláusulas territoriales y diez políticas. Sin embargo, el secretario de Estado norteamericano declaró que los Estados Unidos se abstendrán en cuanto a las cláusulas territoriales que confirman la cesión a Rusia de la provincia de Petsamo. Es preciso hacer resaltar que Norteamérica no tomó parte en la discusión de la comisión política y económica para Finlandia, a cuyas sesiones no asistió ningún delegado suyo.

El único artículo sobre el que hubo votación nominal fué el relativo a las reparaciones—fijadas en el proyecto de tratado—que se acordó en la Conferencia de París. Sigue en cuarta pág. cuarta col.

El acuerdo adicional al tratado de no agresión germano-soviético ha sido encontrado en Berlín

Reveló en los Comunes el subsecretario del «Foreign Office» al contestar al diputado Thomas Reid

LONDRES, 14.—El texto del acuerdo suplementario al tratado de no agresión germano-soviético de 23 de agosto de 1939 ha sido encontrado en Alemania.

El subsecretario del «Foreign Office», comandante Mayhew, hizo esta revelación en la Cámara de los Comunes al contestar a una pregunta del diputado laborista Thomas Reid, quien deseaba saber si en los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán se había encontrado alguna prueba del tratado secreto germano-soviético, relacionado con el pacto de no agresión. Al ser interrogado nuevamente si conocía los términos en que estaba redactado ese acuerdo suplementario, Mayhew contestó negativamente. No dijo si será dado a la publicidad.—Efe.

VIUDA DE TRABAJADOR

Si tu esposo fué trabajador por cuenta ajena y como tal estuvo asegurado en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, solicitantes del año del fallecimiento de aquél en la Delegación del I. N. P. el Subsidio de Viudedad.

La Sección Femenina y los Servicios de Intendencia Militar celebran hoy la fiesta de Santa Teresa

La festividad de Santa Teresa de Jesús que hoy tiene lugar, será celebrada con diversos actos por la Sección Femenina de la Falange y por los Servicios de Intendencia Militar. Las camaradas de la Falange Femenina celebraron ya ayer tarde a las siete y media una reunión en su Delegación, asistiendo a la interesantísima conferencia que sobre la vida de su excelsa Patrona la Santa Anunciada pronunció el asesor de Religión don Antonio Alonso.

Hoy tendrán misa a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente y a las doce se efectuará el paso oficial de las Flechas Azules que han cumplido 17 años a las filas de la Sección Femenina, terminando este acto con una exhibición de los bailes regionales aprendidos por las jóvenes camaradas en los Campamentos de Verano.

Por su parte los Servicios de Intendencia festejarán la fecha con una Misa que tendrá lugar a las once de la mañana en la iglesia del Hospital de la Encarnación, a la cual han sido invitadas todas las autoridades zamoranas.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

La Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. radiará hoy festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús, una emisión extraordinaria a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora».

Regiduría de Prensa y Propaganda.



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método.

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIÁN

FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. VIGO

ACEYTE YNGLES



Parásito que toca... muerto es!

AGUAVEGA ACADEMIA POLITECNICA

Magisterio-Comercio-Idiomas-Oposiciones-Taquígrafía

Avenida de Víctor Gallego, 23, 2.º (Vecilla de las Heras) Horas de matrícula, de siete y media a ocho y media

Estómago caído

los trastornos digestivos y nerviosos que causa se alivian con el uso

del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISÁN. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. Patente de invención 163373. Consulte al médico. (C. C. S. 4863). AVISO: Visita en ZAMORA, martes 22 de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BAÑEZA sábado, 19 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR LUNA. En BENAVENTE lunes 21 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON FERNANDO BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

Hernisán

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

PRECIO DE LA CARNE

Ayuntamiento.—A partir del día 16 del corriente mes y hasta nueva orden, los precios que regirán para la venta al público, son los que a continuación se detallan:

- Vacuno sin hueso, carne única, 16 pesetas kilo.
- Lomo de ternera con costilla, 16 idem, id.
- Agujas de ternera, 16 id., id.
- Rabo y pescuezo, 12 id., id.
- Sebo de riñonada, 12 id., id.
- Huesos, 2 id., id.
- Ganado lanar y cabrío, 10 id., id.

En los precedentes precios quedan incluidos todos los impuestos.

Utilización del centeno como pienso para el ganado

Servicio Nacional del Trigo.—Por esta Jefatura se autoriza a los agricultores comprendidos en los pueblos de esta provincia declarados como zona centenera, cuya relación fué publicada el pasado año, para que una vez hayan cumplido la entrega del cupo forzoso de centeno que a cada uno le haya sido asignado y una vez atendidas las reservas de consumo humano, puedan utilizar el centeno como piensos para sus ganados, bien entendido que como antes se dice esta autorización sólo abarca a los términos municipales y en las mismas condiciones que se hizo en la pasada campaña.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Ya apareció la tercera edición de «Noches de Sing Sing» (15 pesetas), de Harry Stephen Keeler, el autor de «Dos señoras extrañas», «Noches de ladrones», «Las gafas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno» y «En busca de X. Y. Z.». Sus novelas son traducidas en once países. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23. Madrid.

Acaba de aparecer «Annual», de Francisco Camba (13 pesetas). En sus horas trágicas resaltan el egoísmo, la cobardía y la traición. Librería Reus. Preciados, 6. Madrid.

¿Desea adelgazar sin dejar de comer? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. Librería Reus. Preciados, 6. Madrid.

Para el éxito en examen de Estado o ingreso en Facultad, adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos: Ciencias y Letras 4.ª edición). Precio 60 pesetas. «Librería Reus», Preciados, 6. Madrid. 1414

TORERIAS Félix Rodríguez cortó orejas y rabo en Santander

Exitos de «Belmonteño» al confirmar en Madrid su alternativa

Nuestro entrañable colega «Alerta», de Santander, publica la crónica taurina que insertamos a continuación:

«Pepe Bienvenida cogió al manso, se lo metió en el bolsillo y, después, lo devolvió al público cuando lo tuvo moldeado a su antojo. Lo mató de dos medias estocadas aceptables. Y dió la vuelta al ruedo.

Félix Rodríguez toreó de capote con suavidad de seda a su novillo. Creemos que no se puede torear mejor ni en dibujo. Con la muleta hizo una faena grande, por el mejor estilo de toreo, ligando naturales mandones y largos con pases de pecho y ayudados torerísimos. (Música, olés y ovaciones). La faena fué sencillamente colosal. Una estocada delantera. (Orejas, rabo, vuelta al ruedo y la apoteosis). Con una espada así, ¿cómo no se va a ganar Zamora en una hora? ¡Bien por el torero zamorano!

El Callesero, «ceptable», nada más que aceptable. Con el capote, anduvo suelto y artista, y con la muleta intentó cosas que no le salieron y otras que le salieron probablemente sin intentarlas. Fué aplaudido, especialmente con los palos, en los que se ha especializado con un gran fundamento. Es un señor banderillero este mejicano!

Brones no nos gustó. Otra vez acaso tengamos ocasión de ser más amplios en el juicio. Y ojalá que las cosas nos obliguen a consignar elogios.

Balderas estuvo, a nuestro juicio, sin sitio y sin ganas. Apenas si nos enteramos que estaba en la plaza. Mal.

Y Sarabia, el torero local, nos pareció tan suelto como siempre, pero con poca ligazón en la faena. Sus pases ayudados por alto, superiores de verdad, no tuvieron correspondencia con los restantes de la labor, que adoleció de falta de plan. Cuando el novillo embistió derecho, Sarabia compuso la figura y le sacó un muletazo espléndido y torero; cuando hubo que buscar el muletazo ya no tuvo la cosa tanta brillantez. Toda la faena, sin embargo, fué jaleada por el público; y se hizo al son de la música. Un pinchazo regular y una estocada delantera, atacando bien, que mató sin puntilla. Sarabia cortó las dos orejas y el rabo.

Lo que dice de «Belmonteño» «La Hoja oficial del Lunes»

«El que más empeño puso en lograrlo fué Belmonteño, y para él fueron los más calurosos aplausos. Al toro en que confirmó su alternativa—«Pitillero» 40, cárdeno—, lo muleteó con indiscutible tranquilidad y con soltura de torero que sabe lo que se trae entre manos, como bien se apreció, y lo mató de una estocada de efectos rápidos, todo lo cual se ovacionó mercedosamente. Al sexto, un ejemplar largo, alto de agujas, hondo y descarado de pitones, que se mostró blando en varas y se frenaba a media arrancada, le hizo una faena de parecido corte, quieto, cerca, sosegado y dominador, que en su primera fase provocó demostraciones de agrado y después entusiástico palmeteo, principalmente en los pases en redando, en alguno de pecho y en ciertos desplantes de guapeza y torería. Lo mató de media estocada y un descabello al tercer intento y volvió a ser ovacionado. Sin llegar al éxito rotundo, Belmonteño causó muy buena impresión. Con la muleta, especialmente, se le puede asegurar que un día lo alcanzará muy sonado». «El de tanda».

¿Quieres saber cuál es el cuadro facultativo del 18 de Julio? Visita su Policlínica.

CINE BARRUECO

HOY: A las 8. Única función. Último día de proyección de la magnífica película «UNIVERSAL».

FRANKENSTEIN Y EL HOMBRE LOBO

Gran película terrorífica de la mayor emoción. Magnífica interpretación de Lon Chaney

Mañana. A las 8. Única función. Precios populares 2,20 y 2,90

¡Una gran película de fines de siglo!

Gran película humorística del año 1900. Magnífico exponente de aquella vida alegre y optimista de nuestros padres y abuelos

Sensacionales estrenos en telenovela. SUDAN por María Montez. Revuelta en la India, con la intervención de SABU. Tolbrada.

Gran éxito de «Las Cuatro Plumas» en Madrid

La adaptación de Jesús Vasallo y Arráiz ha constituido un rotundo triunfo

En estos días pasados y en el teatro Fuencarral donde acaba de efectuar su presentación la Compañía de grandes espectáculos de Enrique Rambal, se ha estrenado la versión escénica de la novela de Mason «Las cuatro plumas» que ha sido habilísima e inteligentemente adaptada por nuestro querido amigo y paisano y entrañable camarada Jesús Vasallo Ramos periodista magnífico, redactor jefe del diario valenciano «Levante», en colaboración con el también prestigioso periodista José María Arráiz, redactor jefe de «Jornada».

Las referencias que tenemos de este acontecimiento teatral acreditan que el estreno de esta obra ha constituido un verdadero triunfo para sus autores y así lo confirma unánimemente la crítica teatral madrileña.

A la vista tenemos, al redactar este comentario en el que queremos reseñar la satisfacción que nos produce el éxito de tan estimado amigo, algunos periódicos de la capital de España y en ellos leemos párrafos de elogio tan decidido como los siguientes:

«Madrid», dice: «El libro muy limpio y teatral, revéla a los señores Vasallo y Arráiz como hábiles armadores de este difícil género en el que tan fácil es caer en lo ingenuo. El diálogo cortado, preciso, al modo de las películas, da agilidad y rapidez a la acción. La interpretación magnífica. El público que llenaba la amplia sala del Fuencarral entró en las primeras escenas en el interés de la obra, siguiendo con emoción todas las incidencias de la misma. Actores y autores escucharon muchos aplausos».

Por su parte, José Antonio Bayona dice en «Pueblo»: «La presentación de esta obra constituyó un éxito, pues fué presentada como sólo Rambal es capaz de hacerlo. La peripécia de la obra es sobradamente conocida para que tratemos en esta reseña crítica del estreno de anoche mencionar el argumento; pero no resistimos a la tentación de señalar que está confeccionada con los ingredientes eternos que bien manejados son siempre nuevos. El amor, la esperanza, el heroísmo, el sacrificio, el dolor. Momentos de hondo dramatismo como en la escena titulada «El campo de los buitres»; de emoción en la titulada «Bajo el agua», cuadro de sin par belleza este que los autores han descrito bajo el título «Una vieja canción».

Así continúa la reseña enumerando las múltiples bellezas de la obra. Y todavía «Arriba», añade:

«No han podido elegir un asunto más espectacular, más difícil—de esa dificultad que se complace en resolver don Enrique—los señores Vasallo y Arráiz al pasar a la escena la conocida novela que tanto ha popularizado el cine. Veintiocho cuadros, algunos de ellos sorprendentes—el barco que se aleja, la locomotora que avanza, la persecución del cocodrilo—nos dan una minuciosa versión de esta voluminosa obra que no defraudó la atención de los espectadores ni un solo momento».

En este sentido se manifiestan todos los periódicos madrileños.

Repetimos, pues, que el estreno ha constituido un gran triunfo y por ello nos complacemos en expresar una vez más nuestra felicitación efusiva tanto al querido amigo y paisano Jesús Vasallo como a su colaborador camarada Arráiz.

ESPECTACULOS «SANVICENTE»

NUEVO HOY TEATRO PRINCIPAL A las 7,30 A las 10,15

Último día del formidable film Artistas Asociados

Quiero ser mujer

por Shirley Temple y Guy Kibbee

Mañana. Sensacional estreno United Artist

NOCHE DE AMOR

por el gran pianista de fama mundial Paderewsky con Charles Farrell y Bárbara Greene

NOCHE DE AMOR un film de gran fondo que sirve de base para la magistral interpretación por Paderewsky de famosísimas joyas musicales, tales como «Polonesa militar» de Chopin, «Rapsodia húngara número 2» de Liszt, «Sonata al Claro de luna» de Beethoven, minuettes de Paderewsky etc. etc.

NOCHE DE AMOR

la más extraordinaria de las películas musicales

Notas de Sociedad

Enlace Alba Marcos, Alvarez Lain

En la iglesia de la Concepción y ante la imagen del Santísimo Cristo Yacente, se celebró en estos días pasados, la ceremonia del enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Lita Alvarez Lain con el joven y conocido industrial zamorano don Dionisio Alba Marcos.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada, doña Concepción Lain y el teniente coronel de Intendencia de la Armada, señor Lefler, tío del novio, firmando en el acta judicial como testigos don Balduino Andreu, don Ruperto Calcho, don Fortunato Alonso, don Alejandro Straesnez, don Anselmo Allué y don Manuel Albá.

Asistieron a la ceremonia numerosos invitados que fueron después obsequiados espléndidamente en el Café Nacional donde se celebró por la tarde un animadísimo baile.

Expresamos a la feliz pareja, que se encuentra en viaje de luna de miel y a todos sus familiares nuestra felicitación más efusiva.

Enlace Vidal Martín-Gutiérrez Llorente

En la iglesia parroquial de San Torcuato, santificaron sus amores en estos días pasados la encantadora y distinguida señorita zamorana María de la Concepción Gutiérrez Llorente y el joven y prestigioso industrial de nuestra ciudad don Manuel Vidal Martín.

Vistió la novia en la ceremonia un bellissimo vestido blanco de satén de seda mate, con encajes y bordados, tocándose con diadema de azahar y velo de tul ilusión. El novio vistió traje de rigurosa etiqueta.

Ofició en la misa y bendijo la unión el licenciado don Clemeniano González, coadjutor de la parroquia y actuaron como padrinos don Eduardo Gutiérrez Prieto, padre de la novia y la distinguida señora doña Cándida Martín Vidal, madre del novio, firmando en el acta judicial como testigos don Manuel Gutiérrez Prieto, don Andrés Llorente, don Mariano Rodríguez Olivera, don Heriberto Hernández, don Angel Román, don Luciano Campo y don José Vidal.

Asistieron numerosos invitados que fueron luego espléndidamente obsequiados en un céntrico restaurante.

Felicitemos efusivamente a los contrayentes que se hallan en viaje de luna de miel y también a sus padres y familiares todos.

Enlace Prieto-Lorenzo

En la iglesia parroquial de San Torcuato se ha celebrado en estos días pasados el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Pilar Lorenzo Salazón, con el joven y conocido industrial zamorano don Eleuterio Prieto Santiago, que fueron apadrinados por la señora doña Concepción Santiago madre del novio y por el padre de la desposada don Valentín Lorenzo.

En el acta firmaron como testigos los señores don Eustasio Pérez, don Vicente Ortiz Ballesteros, Agente comercial y los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para Madrid, San Sebastián, Barcelona y otras importantes capitales. Les expresamos nuestra felicitación más afectuosa.

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Conac Viejo

X-SI

Marca Registrada

Santa María S. en C.
Destilación Especial

Guía religiosa

OCTUBRE 15 Martes

Tecla, aba., Leonardo, Teodorico, Sabino, cfs.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santa Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve y media.
Santo Rosario a las siete.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Tránsito.—Misa a las ocho.

Martinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.
Santo Rosario a las ocho y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Idefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.
San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las siete y media

Miércoles 16 de octubre

S. Pureza de la Virgen

SANTORAL: Edivigis, Saturnino, Martiniano, mrs.; Ambrosio, Florentino, Julio, Dulcideo, obs., Víctor III, p., Gerardo Mayola, cfs. Bta. Ana María.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 13 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 486 y con 2,50 los terminados en 86.

En el correspondiente al día 14 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 973 y con 2,50 los terminados en 73.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRUL-LO
RIÑON Y URINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA
Censurado

RUIZ DE LA CUESTA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Plaza Fernández Duro, 1 Teléfono 1412 (censurado)

Dr. M. GALLEGO GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

Jefatura de Transportes Militares de Zamora

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 del actual, se admiten proposiciones para afectar los scarros interiores de esta Plaza, correspondientes al mes de NOVIEMBRE próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura sita en calle Cánovas, 2, todos los días laborables.

El presente anuncio será de cuenta del o de los adjudicatarios.
Zamora, 11 octubre 1946. 1422

7-1 En unos minutos de inspiración el Atlético de Zamora logró dos puntos positivos en Béjar

Clavero (3), Joseíto (2), Insa y Quintas autores de la goleada

Magnífica actuación del trío medular rojiblanco

Aldoroso en la calle de Viriato el domingo, al filo de las siete. Y algunos «gafes» que no creían en el amplio triunfo zamorano en la ciudad charra. Pero fueron llegando noticias, datos concretos, y hasta los más «rebeldes» se entregaron ante lo consumado...

A las seis treinta recibimos una llamada telefónica de Merín, ese hombre mitad taurófilo mitad «sorofo» del balompié, pero gran catador del fútbol y los toros.

—Hemos ganado por 7-1, —nos dice desde allá, y el hilo trae una voz alegre como pocas veces...

—Si el primer tiempo terminó con un rotundo 6-0. Goles logrados todos en unos pocos minutos de inspiración, rojiblanco. Después el ritmo de la pelea ha disminuido para, en la segunda mitad, hacer fútbol reposado

REBOJOS ZAMORANOS

Un siete a uno y en campo ajeno, es como para ponerse un traje nuevo, tomar una copa, fumarse un buen cigarro y salir a presumir por la calle de Santa Clara.

Todavía el «paño» de Béjar no alcanza las calidades del catalán.

Llegamos a Béjar, y donde entrábamos nos hablaban de los refuerzos traídos de Cataluña, para asustarnos...

Son unos castizos en ese pueblo. Se desayunan con aguardiente y churrros.

Decía uno del público: Ese, (por Clavero) mete el pie como un sacacorchos. (Para nosotros que lo que hace es meter cuero).

La M. Z. A. es una birria de línea al lado de «la» Insa, Sánchez, Cereijo.

Un bejarano a nuestro lado clamaba: —Un golito... por favor... —Bueno, hombre, se pone V. de unas formas.

Y Claudio, aprovechando el billete, compró los cortes de traje a precio de regalo...

Llamo a Tim después del partido, para que ponga el resultado en la «buna» del Aguila y éste me contesta: —¡Que no puede ser! ¡Que no! ¡Que ni en la «luna» se lo creen!

Joseíto tiró una vez casi desde la calle de Viriato y el «pobrecito» del portero pensó: Esto es la V. 2.

Con las ganas que tenía Cereijo de marcar un gol y mira tú por donde que Avelino, el buen defensa del Béjar, le para con la mano un tiro cuando el balón entraba en la puerta. —¡Que sí! ¡Que tienes razón, Cereijo. Debiste tú tirar el penalty!

Salta fuera del terreno el balón y buena hacia alpinismo.

Cien duros contra un pitillo a que no le metemos otros siete al Valladolid. (La apuesta queda en pie).

Dieguito Combarros Álvarez ABOGADO SE REINTEGRA PLENA Y TOTALMENTE A SU DESPACHO Santa Clara, 63. 1196 Zamora

con sólo dos goles. Uno para cada bando...

—Una victoria meritísima forjada a base de una gran tarde de nuestro trío medular. Sánchez, magnífico. Y muy bien Insa y Cereijo...

—Flojedad en la meta bejarano, pero ha habido goles muy buenos. Sobre todo uno del pequeño José Clavero ha conseguido tres, uno de ellos de penalty. Dos Joseíto. Uno Insa y el postero Quintas. Rosado salvó el honor de los de casa...

—Poca gente y menos ilusión. Se ve que son demasiadas derrotas seguidas. Santo Tomás ha actuado bien, pero el arbitraje no ha tenido dificultad alguna...

—Hemos pasado mucho miedo a la hora de comer porque en la fonda un chusco ha comenzado a decir que el Béjar estaba reforzado y todos nos lo creímos. Pero esto quizá contribuyera a que, de salida, los nuestros se emplearan a fondo...

—El Béjar está bajo pero conserva hombres de valía que ya defendieron los colores del conjunto en temporadas anteriores. Parece que hay mal de fondo, descontento con los directivos o algo parecido. Pero todo esto son cábales y nada más...

Y Merín quisiera seguir y seguir hablando pero le cortamos porque abajo, en la calle, bulle una abigarrada multitud que está pendiente de las noticias del teléfono y de la tira de Luis...

Y esta es la reseña, rápida y objetiva que, recién terminado el encuentro—el mejor momento para decir la verdad—nos dió por teléfono Merín, crítico taurino, «hincha» de fútbol y gran conocedor de la Fiesta y del Deporte...

Por la transcripción, TIM.

Resultados y clasificaciones Gallego nos aclara el "caso" Gallego

TERCERA DIVISION SEPTIMO GRUPO
Cacereno-Segoviana, 2-3.
Salamanca-Alas, 2-2.
Talavera-Avila, 3-1.
Béjar-Atlético de Zamora, 1-7.
Valladolid-Plasencia, 9-0.

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	6	6	0	0	26	10	12
Salamanca	6	4	1	1	24	7	9
Zamora	6	4	0	2	21	14	8
Alas	6	3	2	1	13	10	8
Segoviana	6	3	1	2	17	11	7
Talavera	6	3	0	3	20	13	6
Avila	6	1	2	3	11	17	4
Cacereno	6	1	1	4	17	16	3
Plasencia	6	1	1	4	15	32	3
Béjar	6	0	0	6	11	44	0

PRIMERA DIVISION
Castellón-Coruña, 1-1.
Madrid-Español, 2-0.
Gijón-Atlético de Bilbao, 1-0.
Sabadell-Murcia, 1-1.
Celta-Oviedo, 3-3.
Sevilla-Atlético Aviación, 1-2.
Barcelona-Valencia, 2-1.

	J	G	E	P	F	C	P
Valencia C. F.	4	3	0	1	8	4	6
A. Aviación	4	2	2	0	8	6	6
Real Madrid	4	2	1	1	7	2	5
A. de Bilbao	4	2	1	1	8	4	5
Real Murcia	4	2	1	1	10	10	5
R.C.D. Español	4	2	0	2	9	7	4
C. D. Sabadell	4	1	2	1	3	3	4
D. Coruña	4	1	2	1	5	0	4
Real Gijón	4	1	2	1	8	8	4
Sevilla	4	1	1	2	5	7	3
Real Oviedo	4	0	3	1	4	5	3
C. F. Barcelona	4	1	1	2	6	8	3
Real Club Celta	4	0	2	2	7	9	2
D. Castellón	4	0	2	2	3	10	2

SEGUNDA DIVISION
Levante-Santander, 6-0.
Hércules-Mallorca, 2-0.
Málaga-Betis, 1-0.
Córdoba-Real Sociedad, 3-2.
Ferrol-Alcoyano, 1-2.
Baracaldo-Zaragoza, 4-0.
Tarragona-Granada, 3-0.

	J	G	E	P	F	C	P
G. Tarragona	4	4	0	0	9	1	8
Hércules C. F.	4	3	0	1	9	4	6
C. D. Levante	4	3	0	1	16	7	6
Zaragoza C. F.	4	2	1	1	5	7	5
D. Alcoyano	4	2	1	1	7	6	5
R. Betis	4	2	0	2	9	6	4
Real Sociedad	4	2	0	2	10	9	4
Baracaldo	4	2	0	2	7	3	4
D. Córdoba	4	2	0	2	4	5	4
Málaga C. F.	4	1	2	1	5	6	4
Club Ferrol	4	1	0	3	6	8	2
Granada C. F.	4	1	0	3	3	8	2
Mallorca C. F.	4	1	0	3	4	13	2
Santander	4	0	0	4	0	11	0

En la tarde de ayer llegó a nuestra Redacción una afectuosa carta de Ricardo Fernández, «Gallego», en la que nos informa de que ya recibió la carta de libertad del Atlético, previo pago de la cantidad fijada, y que marcha a La Coruña para ponerse a las órdenes del Deportivo. Gallego dedica una gran parte de su misiva a despedirse de toda la buena afición zamorana, «de la que nunca olvidaré —dice— las pruebas de cariño y simpatía para conmigo». «Mi mayor ilusión—continúa—es que el Zamora llegue a ocupar esta temporada el alto puesto deportivo que se merece». Por último el toresano envía una afectuosa despedida a los numerosos amigos que aquí tiene, así como a los directivos del Club rojiblanco.

Mucho agradecemos a Gallego la carta aclaratoria de su «caso», que tanto apasionaba a la afición, bastante inquieta por el cerrado mutismo de la Junta Directiva, silencio que, ni aun a estas horas ha sido roto. Agradecemos también a Ricardo las frases de cariño que tiene para el Atlético y sus buenos seguidores. Y deseamos a este gran jugador toda clase de éxitos en las filas del Deportivo de la Coruña...

Nota aclaratoria del Frente de Juventudes al artículo titulado «Los campos de fútbol de ayer a hoy», publicado en el semanario «Balón», correspondiente al día 30 de septiembre pasado y firmado con el seudónimo de «F. Urvido»

Como el artículo mencionado pudiera dar lugar a falsas interpretaciones, y para deshacer la creencia bastante generalizada de que las instalaciones de toda clase hechas en el Campo de Deportes de este Frente de Juventudes han sido realizadas por distintas Entidades Deportivas, esta Delegación provincial, cree oportuno hacer saber a la afición zamorana, lo siguiente:

- 1.º El Campo de referencia es propiedad de doña Josefa Pérez Franco, quien lo tiene cedido en arriendo, mediante contrato, al Frente de Juventudes de Zamora, siendo éste el que sufraga la totalidad de los gastos por dicho concepto.
- 2.º Cuantas instalaciones existen actualmente, han sido costeadas totalmente por este Organismo, si bien alguna Entidad Deportiva y más concretamente, las Directivas del Club Atlético Zamorano, se han preocupado del hermoseado de las mismas, contando para ello con una fuente de ingresos obtenida de los derechos de publicidad en mencionado campo, cedidos a tal fin por éste Frente de Juventudes. Para la

La Sección Femenina de Zamora venció a la de Asturias (2-0) en balón-mano

Como habíamos anunciado el pasado día 11, el equipo de la Sección Femenina de Balón-Mano se trasladó a Asturias, con el fin de enfrentarse con el equipo de aquella localidad en partido correspondiente a los V Campeonatos Nacionales que se vienen celebrando.

A las once de la mañana se enfrentaron en el Campo de la Exposición de Avilés, ambos onces, estando integrados los equipos de la siguiente forma:

AVILES: Isabel, Maruja, Raquel; Valeria, Maruja, Carmina; Ana María, Solina; Adela, María Carmen, Angeles.

ZAMORA: María Antonia, Juli, Rosita; Maruchi, Pepita, Matilde; Aurora, Pili, Margarita, Milagros y Rosita.

Venció el equipo de Zamora, después de realizar un brillante encuentro apuntándose la victoria por dos cero.

El encuentro resultó animado durante todo el partido, en el cual se vió un dominio constante del equipo zamorano, pudiendo apreciarse la compenetración y gran clase que hay en la mayoría de sus componentes.

Por el Avilés se pudo apreciar la clase de su delantero centro, de sus defensas y la espléndida colocación de su portera que salvó a su equipo de una goleada.

Los tantos fueron logrados uno en cada tiempo, por el extremo derecha Aurora y el delantero centro Margarita.

Durante todo el encuentro han podido apreciarse jugadas de gran clase por parte de ambos onces aunque en verdad el equipo de Avilés se limitó más bien a destruir el juego que realizaba nuestro once logrando llegar en algunas arrancadas a la meta defendida por María Antonia en jugadas sin gran peligro que eran resueltas por la defensa, que estuvo segura durante todo el tiempo.

No podemos destacar individualidades por parte del equipo zamorano ya que todas ellas estuvieron a gran altura demostrando que cada día que pasa se afianza más en sus puestos.

conservación y vigilancia cuenta este Organismo con personal expresamente remunerado.

Interesa también hacer constar, para que de ello tenga conocimiento la afición, que cuantos encuentros se han celebrado en dicho terreno de juego, lo ha sido por cesión gratuita, tanto al equipo titular de Zamora

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS
VENDO finca regadio, término Corrales, agua abundante, huerta, 600 cepas viñedo, 40 árboles frutales. Plena producción. Informes: Alfonso XII, 2; 2.º izquierda. 1389

BUENA OCASION, vendo tres casas baratas, dispongo dos llaves. Informes Bar Chillón, Sacramento, 5. 1397

SE VENDE casa, planta baja, calle Pilatos, 13. Para tratar, Cuesta de San Antolín, 3, pral. Zamora. 1402

VENDO CASA, carretera Hiniesta, 46, propia para industria, corral y accesorio, llave en mano. Informes en la misma. 1405

POR TRASLADO, vendo casa, Plaza Martín Alvarez. Informes, San Andrés, 12, 3.º. 1412

PARA cementerio, vendo cruz, peana y lápida nueva de granito. Razón calle Feria, número 4 (curtidos). 1421

SE VENDEN 1.500 arrobas de uvas. Juan Francisco Rodríguez, Granja de Moreruela. 1428

COMPRAS
GANE DINERO, fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. 1370

SE COMPRA cornezuelo de centeno. Informes en el Centro Farmacéutico. San Andrés, 52. 1427

TRASPASOS
POR TRASLADO urgente se traspasa paquetería y perfumería; buena clientela. Razón en esta Administración. 1388

TRASPASO bar céntrico. Informes en esta Administración. 1420

VARIOS
NECESITO viajante activo y serio imprescindible referencias. Luis Berdasco. Avenida Navarra, 14, 1.º Pasajes (Guipúzcoa). 1423

GUIA Oficial necesita agentes publicid. Anticipo comisiones. Fernández Hoz, 4. Madrid. 1424

Escuela de RADIO-TECNICOS

Cursos económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11. MADRID. 1398

como a los restantes Clubs de la capital y provincia. Como compensación y gratitud a este esfuerzo del Frente de Juventudes, los Clubs beneficiados han tenido la deferencia de permitir el acceso gratuito o con una bonificación, a determinado número de afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES:

1.º	Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en	350.000
2.º	Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en	100.000
3.º	Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en	50.000
4.º	Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas u 80 trajes de caballero, a la medida	40.000
5.º	Veinte máquinas de casa, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en	20.000
6.º	Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen	54.000
7.º	Mil plumas estilográficas, que importan	30.000

ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE: Pesetas 644.000

PIDA BILLETES

de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle de _____ n.º _____ piso _____, solicita se le envíen contra reembolso _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya).

JUEGUE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

Por menos de millón y medio de votos fué aprobada la nueva Constitución francesa

Las abstenciones y los votos negativos superan los quince millones y medio de sufragios

PARIS, 14.—Los resultados oficiales del referéndum, en 89 de los 99 departamentos metropolitanos—falta el de Córcega—, son: A favor de la Constitución, 9.200.467 votos; en contra de la Constitución, 7.799.676 votos; abstenciones, 7.776.893.

Los resultados no oficiales para Argelia arrojan 175.000 «no» y 108.000 «sí». En los tres departamentos en que el general De Gaulle pronunció últimamente discursos: el de la Vendée (ante la tumba de Clemenceau), el de los Vosgos (en Epinal) y el de Calvados (en Bayeux), han votado terminantemente en contra del proyecto constitucional.—Efe.

El partido campesino polaco se niega a formar un bloque con los comunistas

Londres 14.—El partido campesino polaco ha rechazado definitivamente la proposición de ingresar en el bloque común electoral comunista

La voz del campo

Por primera vez, el campesino español, el hombre que con esfuerzo y sudor de dura faena gana en el diario e intenso batallar con la tierra victorias para España, va a alzar su voz en una Asamblea de carácter nacional para exponer, en apretada hermandad con los suyos, sus inquietudes y sus anhelos, no en estériles torneos oratorios al modo y al estilo de antes—vana palabrería aquella sin contenido ideológico alguno— sino en un amplio y sereno intercambio de pareceres, con cabal conocimiento de todas y cada una de las cuestiones objeto de su estudio y deliberación y con el resuelto propósito de orientar sus decisiones en un claro sentido de servicio al campo, que es, en definitiva, servicio a España.

El campesino, después de haber vivido por largo tiempo encastillado en el reducho del más funesto individualismo, causa y razón de muchos de los males que afloran en su vida, ha encontrado en las Hermandades Sindicales su natural organismo representativo, su plena personalidad, una participación activa en las tareas del Estado y la decisión en sus propios destinos. Ya no es, como antaño, el humilde, siervo de la tierra, un ser destinado sólo y exclusivamente al ejercicio de una ruda labor, sino un auténtico español, un hombre entero, con voz y con voto, voz y voto que van a dejarse sentir de forma decisiva en los acuerdos que se adopten en esta I Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos, llamada a señalar cauces de posible solución a los más acuciantes problemas que pesan sobre el campo español, en el ferviente y legítimo deseo de elevar su nivel de vida, para que el hombre que a él consagra sus mejores afanes quede definitivamente incorporado a la conciencia nacional.

No es preciso destacar la importancia y trascendencia de esta Asamblea, ya que basta el conocimiento de los fines que persigue para determinarlos. Ella servirá para marcar el pulso del campo español en la hora presente y ha de constituir el primer paso fuerte y decisivo para lograr la unión más apretada de todos los hombres que trabajan la tierra para que la lucha entablada por la conquista de su plena dignificación, para dar impulso y altura al campo culmine en el triunfo, que será el triunfo de esta España renacida; por cuya grandeza tan intensamente laboran estos abnegados y sufridos hombres que ahora se congregan para arbitrar cuantos medios les permitan rendir la máxima contribución a su servicio.



DE GAULLE

ya ha decidido tomar parte en las elecciones independientemente, según comunica de Varsovia la agencia «Pat». Estas elecciones se celebrarán el día diez y nueve de enero de mil novecientos cuarenta y siete.

La ley electoral no ha sido publicada todavía en Polonia, y según el «Manchester Guardian», contiene prescripciones que dejan campo libre a los abusos ya que las personas acusadas de colaboracionismo no podrán votar, así como las acusadas de destruir el sistema democrático del Estado.—Efe.

Triunfo de los cristianos demócratas en las elecciones celebradas en las zonas francesa y británica de Alemania

BERLIN, 14.—Los últimos resultados de las elecciones municipales en las zonas británica y francesa en Alemania, son los siguientes:

- Zona británica:
- Cristiano-demócratas.—5.389.608 votos.
- Social-demócratas.—5.053.205.
- Comunistas.—1.051.647.
- Zona francesa:
- Cristianos demócratas.—1.153.012 votos.
- Social-demócratas.—421.343.

Partido democrático popular.—182.303.
Comunistas.—158.128 votos.—Efe.

D. Juan Domingo Perón recibe del embajador de...

Viene de la 1.ª pág. primera col.

la tarde de hoy la misión argentina visitó el Santuario de la Virgen del Valle que se encontraba engalanado con banderas y colgaduras argentinas y españolas. El general Estanislao López y sus acompañantes oran ante la imagen. El alcalde después de obsequiarles pronunció un discurso en el que expresó su satisfacción y la de Toledo al recibir una visita muy distinta de las demás que frecuentemente visitan Toledo, pues está ausente de la fría diplomacia protocolaria. Recordó la visita del cardenal Caggiano y terminó afirmando: La Argentina en América y España en Europa representan la solución de los problemas que dividen al mundo en la actualidad. El general contestó con unas emotivas palabras agradeciendo las del alcalde. Terminó el acto dándose vivas a la Argentina, a España, a Perón y al Generalísimo. A las siete de la tarde la misión argentina regresó a Madrid.—Logos.

Sevilla espera la comisión argentina

SEVILLA.—Mañana son esperados en esta ciudad el general argentino don Estanislao López y demás miembros de la embajada extraordinaria argentina llegada a España para hacer entrega a S. E. el Jefe del Estado del Collar de la Orden del Libertador.—Lgos.

LA PRESENTACION

de las declaraciones mensuales de trabajadores con derecho a percibir el Subsidiario Familiar, así como el pago de cuotas, deberá efectuarse en las Delegaciones del I. N. P. en los diez primeros días hábiles de cada mes.

Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Norteamérica sigue la misma política de Hitler de atraerse a los pequeños Estados para servir sus intereses

Viene de la 1.ª pág. quinta col.

yecto en trescientos millones de dólares—y en ella se registraron once sufragios a favor (los de Bielorrusia, China, Etiopía, Francia, Gran Bretaña, India, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia) contra seis (Estados Unidos, Canadá, Nueva Zelanda, Países Bajos, Grecia y Noruega).

De esta forma, al no lograr el artículo mayoría de las dos terceras partes, irá a la junta de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sin el carácter de la recomendación del pleno.

La sesión terminó a las seis y media, hora a la que en el Quai D'Orsay, había de dar comienzo la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores.

El martes a las tres de la tarde celebrará la Conferencia de París su sesión de clausura.—Efe.

Los ministros de Asuntos Exteriores se reunieron al acabar el pleno de la Conferencia

PARIS, 14.—La junta de ministros de Asuntos Exteriores se reunió al terminar la sesión plenaria de la Conferencia de París. Después de treinta minutos de deliberaciones en el edificio del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, decidieron comenzar las discusiones preliminares de la paz con Alemania en Nueva York antes del 20 de noviembre de este año.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, presidente Bidaut, hizo un resumen de la actual situación internacional y se acordó también que la junta de ministros continúe sus reuniones en Nueva York con el fin de ultimar los borradores de los tratados de paz con los países europeos.—Efe.

Se vota la cláusula sobre las reparaciones que debe pagar Finlandia

PARIS, 14.—La cláusula de repa-

raciones del tratado de paz con Finlandia fué aprobada por la última sesión plenaria de la Conferencia de París por 11 votos contra 5 y otras 5 abstenciones.

La propuesta francesa de que Finlandia indemnice a las Naciones Unidas el 75 por 100 del valor de las propiedades de éstas destruidas durante la guerra fué aprobada por 11 votos contra 8 y 2 abstenciones.

A favor votaron: Australia, Bélgica, Canadá, Etiopía, Francia, Inglaterra, Grecia, India, Nueva Zelanda, Holanda y la Unión Sudafricana. En contra, los Estados Unidos, Rusia, China, Noruega, Checoslovaquia, Ucrania, Bielorrusia y Yugoslavia. Se abstuvieron Brasil y Polonia. Los Estados Unidos habían propuesto que indemnizase solamente el veinticinco por ciento; sometida a votación, dicha propuesta fué rechazada por nueve votos contra once.—Efe.

«Altavoz de la Juventud» es el único diario hablado, dedicado enteramente a destacar los temas que interesan a las juventudes en todos los sectores de la opinión. En «Altavoz de la Juventud» que emite Radio S.E.U. en onda corta, 42,25 metros, colaboran los mejores firmas de la nueva generación

Comenzó la Asamblea...

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

Organización Administrativa, destaca el abanico de que, con anterioridad al Movimiento, fué víctima el campesinado español, lanzado a una vida sórdida y ruinoso, marco adecuado para la depreciación del producto y del trabajo. Franco—añade—ha levantado ese nivel de vida mostrando preocupaciones y desvelos que preparan un resurgir de entusiasmo en torno a su figura y que abren camino a estas reuniones entusiásticas en busca de solución a los intensos problemas planteados.

Más adhesiones

A continuación fueron leídas las numerosas adhesiones recibidas de las localidades rurales españolas y por último entre un gran ovación dió comienzo su breve discurso el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, que expuso a grandes rasgos la labor de la Asamblea y las normas de unidad, ordenación de intereses jerarquizados y eficacia en la actuación que deben guiarla en todo instante. Dijo que los tres mil hombres presentes en el acto que se celebraba no llevan solamente su representación sino la de millones de trabajadores de todos los medios rurales que en ellos tienen depositada su confianza. Por último exaltó la obra del Caudillo que tanto se desvela por España.

Terminando el discurso del señor Sanz Orrio que fué ovacionado, dieron comienzo las sesiones ordinarias con la intervención del señor Sanz Catalán delegado provincial de Cáceres quien procedió a leer la primera ponencia titulada «Estructuración de la organización sindical del campo». Durante esta primera reunión intervinieron también los representantes de Burgos y Pontevedra.

La sesión duró hasta bien entrada la tarde para continuar a las cuatro y media.—Logos.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Angel Alonso vence en la segunda etapa de la Tercera Vuelta Ciclista a Salamanca

Y el zamorano Manolo Iglesias se mantiene en quinto lugar

BEJAR, 14.—(Por teléfono, especial para IMPERIO) Se esperaba la reacción de los corredores salmantinos en esta segunda etapa. Ayer en el trayecto de Salamanca a Ciudad Rodrigo, el cuarteto vallisoletano pegó muy fuerte entabándose una dura batalla que se decidió en favor de los del Pisuerga. Hoy era de esperar que los charros «despertasen» en este camino escabroso y de grandes desniveles que separa Ciudad Rodrigo de Béjar. Pocos kilómetros—8—pero durísimos pesan a las piernas teniendo en cuenta que había que escalar el puerto de Sequeiros.

Desde la salida, de nuevo el duelo entre Salamanca y Valladolid. Y como dato curioso de gran valor que nos interesa recoger, resaltamos la actuación extraordinario del pequeño corredor zamorano Manolo Iglesias, que desde el primer día resiste todos los ataques vengan de donde vengan. Hoy ha pinchado dos veces. Creemos sinceramente que no era su puesto al pisar la cinta, el del quinto lugar. Ha marcado el tren en muchas ocasiones. Ha intentado escapar con Lisardo Acosta y Huebra. Estaba hoy insaciable de bicicleta. Cuando pinchó la segunda vez, le sorprendió la avería en un momento crítico. Se atacaba de firme en las últimas rampas del puerto de Sequeiros. Reparó y se lanzó en tromba abierta camino de este precioso pueblo bejarano que ha recibido a los participantes de esta III Vuelta ciclista a la provincia salmantina, con gran cariño y júbilo.

Zamora tiene una gran realidad en este corredor. El más joven de los que participan, con sus diecisiete años está llamando la atención. Siempre combativo. Y cuando el pelotón se estira, se ve tomando posiciones por si alguno intenta la escapada. Puede estar orgulloso la afición zamorana con la actuación de este corredor.

Se entró en Béjar después de una durísima etapa, de la siguiente forma:

- 1.º Angel Alonso (Valladolid) en 4 horas 28 minutos.
- 2.º Santiago Huebra, (Salamanca), 4 horas 28 minutos.
- 3.º Lisardo Acosta, (Salamanca), 4 horas 31 minutos.
- 4.º José Agudo, (Salamanca), 4 horas 39 minutos.
- 5.º Manuel Iglesias, (Zamora), 4 horas 41 minutos.

En la clasificación general continúa en cabeza Félix Alonso. Manuel Iglesias sigue en quinto lugar. Se comenta en la vuelta, el rendimiento que daría este muchacho al llevarse a su lado unos compañeros que alternasen en el esfuerzo tal y como lo hacen los equipos de Valladolid y Salamanca.

Mañana se espera una lucha titánica hasta la capital en la tercera y última etapa.

Resumen de la primera etapa

En la primera etapa de la vuelta venció el vallisoletano Félix Alonso en 4 horas y 37 minutos, seguido de Jesús González, José Luis Labrador y Angel Alonso, todos de la ciudad del Pisuerga. En quinto lugar entró el zamorano Manolo Iglesias, con un tiempo de 4 horas 40 minutos y 4 segundos. Paco García, también paisano nuestro, entró en el puesto 16. Por reiteradas averías en la máquina tuvo que abandonar Pedrito Prieto.

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

Imperio

Avd. José Antonio, 7

Teléfono 1570

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

PAZ Y SILENCIO DE LA CARTUJA

Por José María ZUGAZAGA

IV

...No pude dormir después de Matines, desasosegado, inquieto, mecido por el profundo, agradable silencio, y las campanas del reloj. El lego vasco me llevó, a la madrugada, hasta una humilde capilla donde se decía el santo sacrificio. Un hermano ayudaba al celebrante, oíanse bullidos trovas de golondrinas, entremezcladas con la lengua del Lacio, la mañana derrama sus oros y todo hacia recordarse, en aquella sinfonía de rosas, azules y ámbares, a Fra Angélico de Fiesole...

Varios días fui huésped de los cartujos. No olvidaré las fraternales delicadezas observadas, la visita a la espaciosa huerta trasera cartujana, escoltada por cipreses cuyos copas tenían pinteladas rubias. El Padre Prior abrió la puerta, un perro de enorme corpulencia saltó junto a nosotros alegremente. Mi acompañante tuvo un destello de ironía en su severo rostro al decir:

—Atiende por «Tonto». No sabe ni ladrar, es bueno como el pan.

—No en vano está junto a la Cartuja, comenté gravemente. Y recorremos la extensa propiedad, envueltos por una quietud inmensa. Un labriego trillaba ayena y como su látigo cayera sobre las mulas, el Prior intervino dolido.

—Por Dios, no pegue a los animales, es innecesario.

Luego me condujo junto a la estatua de una Virgen, donde los cartujos acuden con flores ofrecidas en cantidad infinita. Hay allí banco. Nos sentamos y nuestra conversación transcurrió en torno a los poemas de Zorrilla, de Núñez de Arce, luego rozaba la vanidad de vanidades de las cosas humanas. La tarde era de una suavidad encantadora, el aroma de las rosas cubía en oleados penetrantes, cánticos de aves acompañaban el deslizar del trillo y al fondo los violetas traslucidos de la sierra recordándose sobre el desleído azul traían una impresión de serenidad augusta.

Sin conocerse personalmente, entre el poeta Manuel Machado y don Agustín María Hospital se hablan cambiando varios regalos de libros a través de quien esto escribe. El Padre Prior, tras levismapausa, habló con lentitud:

—Dé usted las gracias a Machado por el envío de su «Opera omnia». Entregaré a usted un rosario de los confeccionados con las rosas de la Cartuja para que lo rece el vate. Haber si el rosario le inspira un soneto...

Saltamos lentamente, entre las hileras de cipreses erguidos cual lanzas ativas. «Tonto» bincó alegre a nuestro paso. El crepúsculo a e de una duración interminable y envolvía todo en luces rubescentes.

Fu! portador del rosario, cada una de cuyas cuentas

tiene, macerados, los pétalos de ocho a diez rosas, cuyo aroma se conserva siempre, inextinguible. Sin comunicarle yo la idea del cartujo, Machado coincidió con su pensamiento al escribir el soneto. De ello hablará el propio poeta en sus «memorias». Yo no debo franquear terreno vedado.

Cuando me despedí del Prior de la Cartuja de Miraflores, un mañana caurosa y llena de luminosidad, dije cuán inolvidables recuerdos llevaba y entonces arguyó, rápido:

—Sin embargo, la Regla Cartujana no le servirá para andar por el mundo; en todo caso, si para seguir un camino de perfección. Procure no perder nunca la conciencia, que cuando se pierde todas las acciones antes abominables son acometidas con entero desenfado. No lo olvide.

—Así lo hará Padre. Y tras besar su mano y ser saludado con una reverencia, salt por los claustros a mi celda, para recoger el humilde equipaje. El hermano Bruno oprimió con fuerza mi mano antes de abrirme la puerta del patio, envuelto en rosada claridad, poema suavísimo de flores bañadas por el sol, en cuyo centro se yergue cándida estatua del santo fundador de orden tan admirable. Una placida de bronce, cincelada exquisitamente, dice allí la gratitud del pueblo burgalés a los cartujos, que impidieron con sus cuantiosos donativos el paro obrero en Burgos durante varios años calamitosos para toda España. La campana del Monasterio tenía acentos melancólicos, el lego agitó su mano en señal de despedida y la puerta se cerró tras de mí. Volví al mundo, con sus ostentaciones, sus vanidades, sus vicios y dejado un crisol de santidad donde desaparece el nombre de las personas para ser sustituido por el de un santo, se ayuna a pan y agua durante seis meses al año, sólo se come dos veces al día, de la forma más frugal, por cierto, se proscriben la carne, el tabaco, hasta el ser fotografiado, a no obtener una licencia especial para que la lente recoja rostros de monjes sepultados en la vida de la Cartuja. Nada existe de las leyendas lanzadas por gentes noveletas, pero si una cosa singularísima: los monjes se confiesan en voz alta, reuniéndose en una habitación la Comunidad.

—De Futano puedo decir—aseveró el Padre Prior en su celda cierta mañana frente a mí, asombradísimo ante la confidencia—durante cinco años no ha cometido un pecado, ni siquiera venial. Su vida es perfecta.

Únicamente así puede explicarse la tranquilidad observada en aquellos rostros, sosiego interior de almas puras, cuya felicidad irradiaba misticamente pupilas con el candor de la niñez.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)